

济南市职业健康工伤预防培训班开班

培训进区县,首站走进长清区



“什么是职业病?颈椎病是不是职业病?”近日,在长清区举行的济南市职业健康工伤预防培训班上,展开了一场关于职业病的讨论。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从现场了解到,本次培训班由济南市人社局、济南市卫健委联合举办,济南市安培职业培训学校承办。早上不到8点,就有不少参培人员来到培训会场陆续签到,在门口摆放的“工伤预防 泉城护航”宣传展板更吸引了不少参培人员的注意。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩晓婉

工伤预防培训走进区县 覆盖多家企业

记者了解到,为加强济南市职业健康、工伤预防工作,增强企业工伤及职业健康工作主体责任意识,根据济南市工伤预防试点工作方案安排,济南市人社局、济南市卫健委已联合举办三期职业健康工伤预防培训班。其中,前两期在市区各企业举办,本期培训走进区县,实现工伤预防知识向基层延伸。

济南市二机床铸造有限公司的现场管理员也来到了培训现场。他专门坐在了第一排,听的非常认真。他告诉记者,去年的培训班同事来过,自己很遗憾没有参加,这次抓住了机会,可以多了解一些工伤保险政策和职业病的预防等知识。记者注意到,这名现场管理员边听边做笔记,他表示,回去要把学到的东西传达给同事们。

开班仪式上,济南市卫健委职业健康处处长马素祥

给参培人员介绍了职业病、职业健康的概念,使参培人员有了初步的认识,并根据实际案例介绍了职业病三级预防等知识点。

“对劳动者工伤和职业健康预防的培训,是用人单位的法定职责,希望各位在回去后也对本单位的劳动者进行工伤预防和职业病预防的培训,提高大家的健康意识。”马素祥说。

职业病认定工伤数量 连年下降

提起职业病,多数人觉得离我们很遥远,但它又实实在在地存在于如机械制造行业、粉尘作业中。对于职业病,尘肺病尤为常见。济南市人社局工伤保险处副处长张明介绍,近年来,济南市职业病认定工伤数量连年下降,但也面临着新的挑战。

“职业病发病人群由传统的矿山企业向医疗、科研、公安、消防等岗位转移,尘肺、中毒、噪声聋少了,放射病、有机物中毒等职业病越来越多了。”张明说。

据了解,劳动者若被诊断为职业病,所在单位应当

自被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。用人单位未按前款规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。

记者了解到,此次培训包括长清、平阴区县卫健委、疾控中心、卫生计生监督所等参培人员共约250余人。根据2019年工伤预防培训实施方案,在培训方面,2019年全市工伤预防培训总人数为10000人,其中,一线职工占总人数的70%。

什么情况视同工伤?工伤如何认定?下载“齐鲁壹点”APP,搜索“济南市2019年工伤预防系列报道”,即可查看专题报道。



2019年济南市职业健康工伤预防培训班开班。



济南市职业健康工伤预防培训班上,不少参培人员认真做笔记。

300余家济南企业HR现场培训

专家从法律层面详解企业工伤风险管理与预防

近日,在济南高新(国际)人力资源服务产业园三楼的学术报告厅里举办了一场干货满满的培训讲座。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,由济南市工伤预防试点工作方案领导小组主办、济南市安科安全技术中心承办的济南市2019工伤预防—企业新用工环境及用工策略培训班在此举办。本次培训班目的是规范企业用工,增强企业法律风险意识,让企业“健康”起来。本次参培对象为济南各企业HR,达300余人。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩晓婉

收获满满 “总算把工伤保险相关内容整明白了”

随着人力资源服务业的发展提速,人力资源服务范围日益扩大。去年,济南市工伤预防试点工作方案领导小组将人力资源服务业纳入培训范围。

今年是纳入培训的第二年,值得注意的是,本次培训结合了企业新用工环境,不仅在给300余名HR普及了工伤保险相关政策,还讲述了企业面临新生态环境,遇到工伤问题,企业应对处理的能力与方法。

济南市人社局工伤保险处副处长张明介绍,今年,济南市在总结往年试点工作经验基础上,继续加大工伤预防培训宣传的力度,“今天下午的针对人力资源服务业,虽然不是直接用工主体,但通过劳务派遣等方式为小微企业提供服务,我们希望发挥辐射带动作用,把工伤预防知识、工伤保险政策普及到最小的用工主体,从源头上减少工伤事



济南市2019工伤预防—企业新用工环境及用工策略培训班举办。

故的发生。”张明告诉记者。

参加了今天的培训,山东智企人力资源有限公司负责人杨堪文收获满满。“工伤是很重要的一个保险,如何进行工伤认定,什么情况是工伤,什么情况视同工伤,终于整明白了,这次的培训对我们以后的工作十分有益,有助于企业规避风险。”杨堪文说。

济南市安科安全技术中

心副主任庄卫东表示,加强企业人力资源队伍建设,提高从业人员的专业素质和服务水平,进一步满足企业现代化经营需要,增强企业工伤预防风险防范意识必不可少。

知识延伸 从法律层面讲解企业 工伤风险管理与预防

面对新形势新挑战新要

求,企业如何进行用工管理调整、法律风险防控、用工成本控制,也是亟待解决的问题。培训现场,山东鲁华律师事务所主任律师王守乾律师为大家做了《2019新用工法律环境分析及企业策略》的分享。记者在现场看到,不少参培人员拍照、做笔记、互相交流,纷纷表示受益良多。

接着,律和律讲习所高级特聘讲师封照兴做了《企



下载齐鲁壹点APP关注“济南人社”微信公众号,了解更多工伤预防、工伤保险资讯。